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Contenidos: 
EJE 1: FUNDAMENTOS DE LA INVESTIGACIÓN EDUCATIVA
Formación docente e Investigación Educativa. Pilares de la Formación docente. El saber pedagógico y su construcción desde modelos de investigación. Las competencias docentes.  Conocimiento vulgar y científico. El conocimiento científico: características. Ciencia: Definición y funciones. Clasificación de las Ciencias. Metodologías Cualitativas en Ciencias Sociales. Investigación Educativa. Tipos de Investigación. Características de la Investigación educativa. Paradigmas: concepto, tipos de paradigmas. Clasificación. Límites y Deontología de la Investigación educativa.

EJE 2: EL DISEÑO DE LA INVESTIGACION 
Fases del Diseño de Investigación. Los componentes del Diseño. Métodos y Técnicas de Recolección. Observación: definición, tipos de observación. Entrevistas: definición, tipos. Encuestas: definición, tipos de preguntas. Búsquedas bibliográficas y el análisis documental. Investigación-acción. Construcción del instrumento de recolección. El análisis de datos: dialéctica entre el trabajo de campo y el trabajo conceptual. La recolección de documentos y otras fuentes de información. Trabajo de Campo. El Informe de Investigación. 

EJE 3: LAS INSTITUCIONES Y ORGANIZACIONES 
Instituciones Escolares y organizaciones: concepto, dimensiones y estructuras organizacionales. Características y enfoques organizacionales formales e informales: bibliotecas, centros comunitarios, ONGs. Hacia una relación entre escuela y Sociedad. Cultura Institucional: concepto y Tipos. La cultura colaborativa: El trabajo en redes, los equipos y los acuerdos institucionales. Análisis de las dinámicas de las instituciones; proyecto formativo, participación, conflicto, poder, comunicación, normas, otros. Actores institucionales: roles y funciones.

EJE 4: DOCUMENTOS CURRICULARES: 
Proyecto Educativo Institucional (PEI). Concepto, características y componentes. Régimen de Convivencia Institucional.
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