ESCUELA NORMAL SUPERIOR EN LENGUAS VIVAS JUAN B. ALBERDI
PROFESORADO  DE  EDUCACION SECUNDARIA EN GEOGRAFÍA. 
UNIDAD CURRICULAR: PRACTICA PROFESIONAL II.
CURSO: 2º AÑO.
REGIMEN: ANUAL
HORAS CATEDRAS SEMANALES: 4 HORAS.
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Contenidos 
EJE 1: LA INSTITUCIÓN Y EL AULA:
 Qué observar.  La entrada a la institución educativa y al aula. Las lógicas y dimensiones institucionales y áulicas. La institución y el aula en situación, ¿qué mirar? El trabajo de campo y la observación didáctica como fuentes privilegiadas de información. El tratamiento de los datos a partir de registros, reflexión y crítica.

EJE 2: LA ENSEÑANZA INSTITUCIONALIZADA
La Enseñanza y las experiencias preliminares de enseñanza: Observación crítica de rutinas institucionales y áulicas. Las tareas colaterales de la enseñanza y los estilos de enseñanza predominantes. La dialéctica entre la institución formadora y las instituciones asociadas. Las formas a través de las cuales se piensa, decide y comunica en las clases. La microclase en la institución formadora, una experiencia anticipada, entre pares y con el acompañamiento del profesor de práctica. Una experiencia que habilita la reflexión en la acción.

EJE 3: REFLEXIÓN Y CRÍTICA
Análisis del diseño de la propuesta de enseñanza y la articulación de los diversos componentes que se ponen en juego en la situación didáctica. La crítica como espacio reflexivo en el marco de las prácticas de enseñanza. Elaboración de nuevos diseños emergentes de la observación y crítica de las clases.
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Contenidos :
1. LA DIDÁCTICA: 
1.1. Concepto. Su objeto de estudio: la enseñanza. Componentes de la Enseñanza: docente, alumno, contenido, problema. Funciones y dimensiones de la didáctica: explicativa y proyectiva: reflexiva y práctica. 
Enfoques de la Enseñanza. La enseñanza como práctica social, política e histórica. La reflexión sobre la propia práctica docente en la formación de profesores. Relación entre saber didáctico y saber disciplinar
1.2. Modelos didácticos: concepto. Algunos modelos: con énfasis en los contenidos, en los resultados, en el proceso. Concepciones que los fundamentan.
 
2. LA PROBLEMÁTICA CURRICULAR: 
 2.1. Nuevas y viejas concepciones del currículo. Fuentes y fundamentos. La selección del contenido como proceso histórico y político. El currículum como norma organizadora de teorías y prácticas en la escuela. El currículum como bisagra entre lo prescripto, lo real, lo oculto y lo nulo. Conocimiento disciplinar y conocimiento escolar: acerca de la transposición.
2.2. Niveles de concreción. Actores responsables en cada nivel y materiales curriculares que producen. 

3. PROGRAMACION DE LA ENSEÑANZA 
3.1. Diseños que orientan la enseñanza. El currículum como marco para la programación de la acción docente. 
3.2. La planificación como práctica anticipatoria y como modelo de intervención. 
Las intencionalidades; entre principios de procedimientos y objetivos de proceso, expresivos y terminales. 
Selección y organización del contenido para su enseñanza. Concepto.
¿Cómo enseñar? ¿Existen los métodos correctos? Diseño de estrategias. Recursos y materiales. Tipos. Criterios de Selección.
¿Qué y cómo evaluar? Concepciones acerca de la evaluación. Sus funciones en el proceso de enseñanza y aprendizaje. Tipos de evaluación. Instrumentos. 

4. LA ENSEÑANZA DE LA GEOGRAFIA
Sus fundamentos: Modelos Didácticos para la Enseñanza de la Geografía. 
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Contenidos 
1. LA PEDAGOGÍA
 La construcción del saber-conocimiento pedagógico como un espacio de reflexión crítica acerca de la educación. La pedagogía como saber-conocimiento teórico-práctico. La pedagogía como un saber-conocimiento con intencionalidad ético política. 

2. LAS TEORÍAS PEDAGÓGICAS
 Las diferentes teorías pedagógicas-educativas de la modernidad.  Entre la reproducción y la resistencia. Las teorías no críticas, las críticas y las postcríticas. Antecedentes, representantes, características principales y su repercusión y presencia en las prácticas educativas. 

3. LAS PEDAGOGÍAS 
Pedagogía y realidad. Las pedagogías emergentes: Pedagogía de la memoria. Pedagogía de la indignación. La educación en derechos humanos. La relación dialéctica entre educación, sociedad, cultura, política, economía, justicia social, memoria y ciudadanía. La educación como práctica social, política y cultural. Latinoamérica y la educación popular. El pensamiento pedagógico educativo de Paulo Freire. La educación de adultos.

4: PEDAGOGÍA, SUBJETIVIDAD Y LA CONSTRUCCIÓN DEL VÍNCULO PEDAGÓGICO
Nuevas formas en la construcción del vínculo pedagógico. La educación como constructora de subjetividades. La dimensión ideológica de la educación y la mirada del otro. 
La diversidad cultural y la inclusión social y educativa. Debates y sustentos. 
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