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Contenidos
Unidad Nº1: La Pedagogía y su objeto de estudio
La configuración de la Pedagogía en la Modernidad. Definición de Pedagogía y su objeto de estudio. La educación como necesidad social, sus características y funciones: Política, económica y social. Dialéctica de la Educación: Función social de Conservación y Transformación. La organización educativa formal, no formal e informal .

Unidad Nº2: La escuela y la infancia como construcción de la Modernidad.
La educación como un derecho. ¿Cuándo se inventó la escuela?. Aportes de Jan Amos Comenius y Juan B de la Salle. La escuela como producto histórico-social de la Modernidad fines XIX: la institución escolar como dispositivo de socialización y disciplinamiento en el marco de la Modernidad, características de orígen. ¿Por qué triunfó la escuela?. Función de Estado Moderno.
La configuración de la Infancia como sujeto social y pedagógico. El niño en el devenir histórico. Un cuerpo para la institución escolar moderna: La pedagogización de la infancia. Características de la infancia en la modernidad. Crisis del concepto moderno de infancia: Las nuevas infancias. 




Unidad Nº3: Las teorías
Teorías de la Educación: No críticas y críticas.  Conceptos Críticos para analizar el funcionamiento de la escuela: AIE, Violencia Simbólica, Escuela Dualista, Teoría de la correspondencia.
Función transformadora de la educación. Concepto de resistencia. La concepción bancaria de la educación y la deshumanización. Propuesta pedagógica transformadora Paulo Freire. Inclusión educativa: la escuela y la igualdad.
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