	
	
	



                                                          PROGRAMA DE EXAMEN 2020
Institución: ESCUELA NORMAL SUPERIOR EN LENGUAS VIVAS “JUAN B. ALBERDI”
Carrera: PROFESORADO DE GEOGRAFÍA 
ESPACIO CURRICULAR: “GEOGRAFÍA DE LA REP. ARGENTINA”
CURSO: 3º AÑO                Cursado: Anual vIRTUAL
· Unidad 1: Posición geográfica relativa y absoluta de la República Argentina: ventajas y desventajas. El proceso de conformación del Estado Argentino: el desmembramiento del Virreinato del Río de la Plata.  Las cuestiones de límites y pérdidas territoriales. División política actual. La conformación del AMBA. 
· Unidad 2: Los ambientes naturales de Argentina. Estructuras geomorfológicas.  Las diferentes unidades estructurales. Sistema hidrográfico: principales cuencas y utilización de los ríos. Elementos y factores que intervienen en la configuración de los climas. Tipos de climas: características. Los biomas: características de cada uno de ellos
· Unidad 3: Argentina en el mundo globalizado: Características de la estructura económica Argentina. Su inserción en Latinoamérica y el mundo. Argentina a comienzo del siglo XX. El Comercio: Importancia. Caracteres, estructura y volumen del comercio interior y exterior. Principales productos. Balanza comercial y de pago. 
· Unidad 4: La sociedad y el espacio geográfico argentino: Etapas del poblamiento y ocupación del territorio: Argentina Prehistórica e Indígena. Penetración española. Argentina Colonial. Población actual. Dinámica y estructura de la población: análisis a través de los censos. La dinámica interna de la población: tasas de natalidad, mortalidad general e infantil, otras tasas. Las migraciones internacionales: etapas. Impacto económico, social y cultural. Las migraciones fronterizas. La movilidad espacial interna de la población. 
· Unidad 5: La producción agropecuaria argentina y sus circuitos de producción y comercialización más destacados. La producción agrícola: de cereales, de cultivos industriales (caña de azúcar), frutales y hortalizas, etc. Áreas de producción y exigencias ecológicas. La producción ganadera. Circuitos de producción y comercialización del ganado, carne leche, lana, etc. Distintos rubros de la producción animal, tipos de razas, organización. Distribución geográfica.
· Unidad 6: Riquezas del Mar Argentino: recursos pesqueros, economía pesquera, infraestructura y producción, destino. La caza marítima y terrestre, problemas. Recursos forestales: estructura de la economía forestal y producción de los espacios forestales. Política forestal, conservación.
· Unidad 7: los Espacios Mineros: sus recursos, estructura y valor de la producción de minerales. Producción de combustibles: cuencas petrolíferas, carboníferas. Otros minerales. Explotación y comercialización. Organización y circuitos económicos.
· Unidad 8: espacios industriales. El proceso de industrialización en el país. Evolución y desarrollo industrial argentino. Localización y centralización industrial. Estructura de la economía industrial. Ramas y principales industrias. Agroindustrias. Industrias de bienes de consumo. La industria en los años noventa el impacto de las políticas neoliberales.
· Unidad 9: Fuentes de energía, potencial energético y potencia instalada. Estructura de la producción y consumo de energía eléctrica: hidráulica, térmica y atómica, integración de los recursos energéticos del país.
· Unidad 10: Sistema de transportes y comunicaciones: infraestructura vial, ferroviaria, fluvial, marítima y aérea, circulación y comunicaciones. Organización y funcionalidadde las redes y del tráfico de bienes y transporte de pasajeros. Telecomunicaciones, tecnología de la información y las comunicaciones.
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· ROCCATAFLIATA, J. (Coord.): “La Argentina, Geografía General y los Marcos Regionales”. Grupo Editor Planeta. Buenos Aires. 1992.
· ROCCATAFLIATA, J. (Coord.): “Geografía Económica Argentina”, El Ateneo. Bs. As, 1993.
· ROCCATAFLIATA, J. Alberto (Coord.), et-al, (editores), “Argentina, Una Visión actual y prospectiva desde la dimensión territorial”, Emecé Ed. S.A, Buenos Aires, Argentina, 2008.
· ROFMAN, A.  y ROMERO, L., “Sistema Socio-Económico y estructura regional en la Argentina”. Amorrortu Editores. Buenos Aires, 1997.
[bookmark: _GoBack]
                                                                                                                              Prof. CLARA LUCÍA CALVO

	
	
	



