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CONTENIDOS

-Unidad 1: La Didáctica y Enseñanza: Origen de la Didáctica: Aportes de Jan Amos Comenius. Concepto de Didáctica, su justificación y dimensiones. Relaciones entre la Didáctica General y las Didácticas Específicas. La Enseñanza, objeto de estudio de la Didáctica. El Binomio Enseñanza-Aprendizaje. A que llamamos enseñar. Enfoques de Enseñanza. La Enseñanza como práctica humana y social. La reflexión sobre la práctica docente: Contexto concreto y contexto teórico. Las cualidades del docente.

-Unidad 2: El aula y la clase.
El aula y la clase. El aula: un escenario de la enseñanza institucionalizada: Condiciones materiales y subjetivas. Elementos de la situación educativa. Las dimensiones de la clase: Témporo-espacial, psicosocial y didáctica. El Clima de la clase. Formaciones grupales en el aula. 


-Unidad 3: La Problemática Curricular
 ¿Qué enseñar? Concepto de currículum. La selección de contenidos como proceso histórico y político. La construcción social del contenido a enseñar. Campos que intervienen. Nuevas y viejas concepciones del curriculum: Enfoque Modélico y Práctico del currículum, aportes desde la Perspectiva Sociológica. El Currículum como bisagra entre lo prescripto, lo real, lo oculto y lo nulo. Conocimiento Disciplinar y Conocimiento Escolar: acerca de la transposición. El proceso curricular y los niveles de especificación: Nacional, Jurisdiccional, Institucional y Áulico.
El Currículum como marco para la programación de la acción docente. La Planificación como práctica anticipatoria y como modelo de intervención.
Elementos de la planificación docente: Objetivos, Contenidos, Metodología y Evaluación.
¿Qué y cómo evaluar? Patologías de la evaluación en las escuelas. La evaluación como proceso de mejora. El currículum oculto y el aprendizaje de valores.
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