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PROGRAMA DE EXAMEN
Objetivos

· Adquirir, desde una perspectiva histórica-antropológica, categorías conceptuales de educación, hombre, cultura, sociedad, nación, Pueblo.
· Adquirir elementos conceptuales que permitan identificar al fenómeno educativo como una práctica compleja, social, cultural e históricamente determinada.
· Aceptar las diferencias que nos individualizan a cada uno, incluyendo la diversidad lingüística y cultural.
· Ayudar a los futuros docentes a comprender y apreciar el valor de la comunicación entre las diferencias y a pesar de ellas. 
· Adquirir herramientas conceptuales vinculadas a la práctica de integración escolar. 
· Valorar críticamente las condiciones personales e institucionales de la inclusión educativa.

CONTENIDOS
UNIDAD 1: La educación como una práctica social ligada al contexto histórico y cultural en el que se inscribe. La educación pública como un derecho social. El hombre, la cultura, sociedad, nación, Pueblo: Desarrollo de los conceptos básicos. Diferentes tipos de cultura: cultura urbana. Cultura campesina. Culturas etnográficas o indígenas. 
La sociedad del NOA actual: La permanencia de ritos ancestrales, fiestas tradicionales y patronales, costumbres, como conceptos para la construcción del ser norteño. La problemática de la educación en contextos socio-culturales lingüísticos diversos. Aportes para su resolución.

[bookmark: _GoBack]UNIDAD 2: La Escuela inclusiva. Las condiciones básicas institucionales de la escuela inclusiva. Fundamentos. Barreras materiales e ideológicas. Las NEE y la Integración Escolar. Definición. Características del proceso. Condiciones para el desarrollo de la integración escolar. Modalidades. Actores intervinientes. Perfiles de los docentes. Dinámica institucional. La cultura de la colaboración y el trabajo en equipo. Adaptaciones curriculares.
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