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CONTENIDOS
Unidad 1: BIOLOGÍA DE LAS PLANTAS
Características generales de las plantas. Adaptaciones a la vida terrestre. Características del crecimiento de las plantas.
Unidad 2: ESTRUCTURAS SOMÁTICAS 
Células y tejidos vegetales. Concepto. Clasificación, descripción y función de tejidos vegetales. Tejidos meristemáticos. Tejidos adultos: Epidérmico, vascular, fundamental. Raíz: Origen, anatomía y fisiología. Modificaciones adaptativas. Diferencias en gimnospermas y angiospermas. Tallo: Origen, anatomía y fisiología. Yemas y ramificaciones. Adaptaciones. Diferencias en gimnospermas y angiospermas. Hoja: Origen anatomía y fisiología. Clasificación. Adaptaciones. Diferencias en angiospermas y gimnospermas.
Unidad 3: ESTRUCTURAS DE REPRODUCCIÓN
Flor: Anatomía y fisiología. Simetría. Estructuras de protección y reproductivas. Clasificación. Formulas florales. Formación del grano de polen. Formación y desarrollo del saco embrionario. Polinización. Fecundación. Ejemplos.
Inflorescencia: Morfología. Clasificación. Ejemplos. Fruto: Origen, anatomía y fisiología. Clasificación. Importancia económica y ecológica. Ejemplos. Semilla: Origen anatomía y fisiología. Dispersión. Importancia económica. Germinación. Propagación vegetativa de las plantas. Tipos. Ejemplos.
SISTEMATICA DE LAS PLANTAS SUPERIORES
Unidad 4: Biodiversidad vegetal: Concepto. Taxonomía y sistemática: Concepto, objetivos e importancia. Sistemas de clasificación. Nomenclatura botánica: Objetivos y usos.  Diversidad vegetal regional. Filogenia de las plantas con semillas. Filogenia de las angiospermas.
Unidad 5: Gimnospermas. Características generales. Estructuras somáticas y reproductivas. Ciclo de vida. Ejemplos de especies representativas. Importancia económica.
Unidad 6: Angiospermas. Características generales. Estructuras somáticas y reproductivas. Clasificación sistemática. Clase Dicotiledóneas. Clase Monocotiledóneas. 
Unidad 7: Subclase Archiclamideas. Grupo de Ordenes Sepaloideanos. Grupo de Ordenes Petaloideanos. Grupo de Ordenes Corolianos. Características definitorias. Ejemplos de las familias más representativas. Especies nativas y exóticas. Importancia económica y ecológica.

Unidad 8: Subclase Metaclamideas. Tetracíclicos.  Pentacíclicos. Características definitorias. Ejemplos de Familias más representativas. Especies nativas y exóticas. Importancia económica y ecológica. 
Unidad 9: Clase Monocotiledóneas. Características definitorias. Ejemplos de las familias más representativas. Especies nativas y exóticas. Importancia económica y ecológica. 
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