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Unidad 1

Geografía de la población. Teorías Demográficas. Geografía de la población y demografía. Fuentes de información. Teoría del crecimiento de la población. Evolución. Tendencia. La población como recurso. Las fuentes actuales e históricas de información: censos, estadísticas vitales y fuentes indirectas.

Unidad 2

Los cambios demográficos a diferentes escalas espaciales y temporales. El cambio de la población mundial. La transición demográfica en los países desarrollados y subdesarrollados. Estudio de la Natalidad, Mortalidad, Fecundidad, Esperanza de vida. El estudio de la mortalidad. Evolución histórica de la mortalidad. Factores demográficos y extra demográficos que inciden en los niveles de mortalidad. Índices y fuentes de datos. La transición epidemiológica. Políticas demográficas.

Unidad 3

La distribución espacial y la movilidad territorial de la población. La distribución de la población mundial. Densidades. Representación cartográfica. Características generales. Factores geográficos, económicos, históricos, culturales, sociales y políticos que inciden en la distribución poblacional. Las corrientes migratorias. Clasificación por el espacio y el tiempo. Corrientes migratorias del siglo XIX. Actuales. La composición de la población: estructura por edad y sexo. Representación gráfica: pirámides de población. Envejecimiento demográfico. Composición profesional.  

Unidad 4

Geografía urbana: criterios de definición. Etapas del proceso de urbanización. Problemas socio-espaciales. Aspectos demográficos y socio-económicos de la población urbana. Morfología urbana.  Estructura urbana.  Tamaños y funciones de ciudades, redes y movimientos. Área Metropolitana y megalópolis. La ciudad global.
 
Unidad 5

Geografía rural. Los espacios rurales. El espacio agrario mundial. Los límites del espacio agrario. Los factores conformadores del espacio agrario.. Estructura y propiedad agrarias. El habita rural. Los sistemas de cultivos. Relación ciudad-campo. Morfología agraria. Parcelamiento. Tenencia y explotación de la tierra. Concentración rural y reforma agraria. Estructura agraria y social. La población rural. 
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