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FUNDAMENTACIÓN
En esta unidad curricular se propone integrar conocimientos que abarcan el amplio espectro de esta disciplina, donde coexisten dos grandes orientaciones naturales en la Biotecnología contemporánea: Genética Molecular y Bioprocesos. Las nuevas metodologías de la genética molecular permiten desarrollar nuevos productos, que no se han encontrado en fuentes naturales, y diseñarlos de acuerdo a las propiedades requeridas, como también permiten formas alternativas de desarrollo para la producción de productos ya existentes. Este tipo de productos posee, generalmente, un componente significativo de innovación genuina y un alto valor agregado. 
El conocimiento simultáneo de la problemática biológica (genética, bioquímica y fisiología celular) y tecnológica (equipos y operaciones que optimizan las variables biológicas) permite una destacada inserción en las áreas de desarrollo, producción y control de calidad de plantas industriales, laboratorios farmacéuticos, industrias alimentarias, plantas de tratamientos de efluentes, entre otros aspectos.
Además se contempla el estudio de la problemática de la separación y purificación de los bio-productos obtenidos, campo de creciente interés internacional y local. A través de este espacio, los alumnos desarrollarán un espíritu crítico y analítico donde aprenderán a buscar información veraz, que podrán aplicar frente al caudal de información que difunden los medios de comunicación.
OBJETIVOS: 
· Conceptualizar a la Biotecnología, identificar sus ciencias de base y sus aplicaciones respectivas.
· Conocer las distintas operaciones biotecnológicas que permiten la obtención de productos, a partir de la utilización de procesos biológicos.
· Valorar el aporte de la ciencia y tecnología al bienestar sociocultural y reflexionar sobre sus impactos ambientales y desigualdades consecuentes
· Conocer y saber valorar los aspectos sociales y económicos de los avances y aplicaciones biotecnológicos.
· Transmitir información, ideas, problemas y soluciones tanto en ámbito educativo, nivel medio, como a un público en general.
· Diseñar proyectos biotecnológicos innovadores mediante la identificación de aplicaciones, ideas de negocio, planes de trabajo y la implantación de nuevas técnicas y equipos.
CONTENIDOS
Introducción e historia de la Biotecnología.Biotecnología: definición, relación con otras áreas, aplicaciones. Historia de la Biotecnología. Biotecnología tradicional y moderna: características y aplicaciones. 
Introducción a la Biología Celular Microbiana. Introducción e historia de la biotecnología. Crecimiento bacteriano. Control de los microorganismos. Impacto e interacción de los microorganismos con el hombre y con el ambiente. Diversidad microbiana. Generalidades. Grupos de microorganismos: Microorganismos aeróbicos y anaeróbicos. Bacterias: morfología, clasificación. Campos de aplicación de la microbiología. 
Control de los Microorganismos. Efecto de los agentes físicos frente a los microorganismos (frío, calor, deshidratación presión osmótica, filtración, radiaciones). Efecto de los agentes químicos frente a los microorganismos (desinfectantes, antisépticos, conservadores de alimentos). Antibiosis: Quimioterápicos. Antibióticos. Bacteriocinas. Microorganismos productores. Resistencia. 
Biotecnología Vegetal. Nociones de fisiología vegetal. Plantas transgénicas. Tejidos y plantas enteras como fuente de productos recombinantes. Interacciones planta-microorganismos. Cultivos transgénicos autorizados en Argentina. Impacto ambiental de biotecnología agraria. Impacto de los organismos genéticamente modificados.
Biotecnología moderna en animales. Introducción a la Biotecnología en animales. Los animales transgénicos. Historia. Obtención de un animal transgénico. Clonación de animales. Animales clonados en Argentina: vacas que producen insulina humana, vacas que producen hormona de crecimiento humano en la leche.
Biotecnología de los alimentos.Biotecnología y producción de alimentos. Objetivos del mejoramiento de alimentos. Uso de los microorganismos modificados genéticamente. Producción de alimentos transgénicos. Beneficios para consumidores. 
Biotecnología ambiental. Biotecnología y medioambiente. Biomonitoreo. Tratamiento de efluentes por Biorremediación. Microorganismos que limpian el medioambiente. Ingeniería genética y biorremediación. Ventajas y limitaciones. Nuevo desarrollos en plantas y bacterias. Plásticos biodegradables. 
Biocombustibles. El hombre y la energía. Obtención de biocombustibles. Producción de Bioetanol. Biodiesel. Biogás. Beneficios de los biocombustibles. Biocombustibles en Argentina
METODOLOGÍA Y RECURSOS
El desarrollo del espacio curricular es establecido con la modalidad de trabajos prácticos que relacionan, aplican y profundizan los contenidos, induciendo reflexiones, investigaciones bibliográficas, prácticas sencillas en el Laboratorio de Ciencias Naturales, estimulando la autonomía en la presentación de los prácticos. La totalidad de estos trabajos deben ser aprobados por los alumnos.
EVALUACIÓN:
Para lograr la regularidad de este espacio los alumnos deberán:
· Cumplir con el 75% de asistencia.
· Presentación y aprobación de la totalidad de los trabajos prácticos que el docente proponga. 
· Aprobar 2 (dos) exámenes parciales.
MODALIDAD DEL EXAMEN FINAL:
· Oral: cuando la cantidad de alumnos presentes al examen sea inferior a 15.
· Escrito: cuando la cantidad de alumnos presentes al examen sea superior a 15.
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Sitios web:
ArgenBio –Consejo Argentino para la Información y el Desarrollo de la Biotecnología- http://www.argenbio.org/h/lineat/index.php
-
http://www.eco2site.com/informes/biorremediacion.asp
-Documento de INTI (Instituto Nacional de Tecnología Industrial y UBA:   
http://www.inti.gov.ar/cequipe/dicaria.pdf
- “¿Los OGM alimentarán al planeta?” El Correo de la UNESCO. Septiembre 2001. www.unesco.org/courier/2001_09/sp/planet.htm
-Naturaleza educativa. Sitio en español con abundante información de diferentes temas. Entre 
ellos la energía, su historia, fuentes alternativas, etc. http://www.iespana.es/natureduca/energ_biocombust.htm
-www.sagpya.mecon.gov.ar. Secretaría de Agricultura, Ganadería, Pesca y  Alimentos, República Argentina.  Bases de datos. Agricultura,  Biotecnología, Exportaciones agroalimentarias.
