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PROGRAMA DE EXAMEN
CONTENIDOS
Introducción e historia de la Biotecnología.Biotecnología: definición, relación con otras áreas, aplicaciones. Historia de la Biotecnología. Biotecnología tradicional y moderna: características y aplicaciones. 
Introducción a la Biología Celular Microbiana. Introducción e historia de la biotecnología. Crecimiento bacteriano. Control de los microorganismos. Impacto e interacción de los microorganismos con el hombre y con el ambiente. Diversidad microbiana. Generalidades. Grupos de microorganismos: Microorganismos aeróbicos y anaeróbicos. Bacterias: morfología, clasificación. Campos de aplicación de la microbiología. 
Control de los Microorganismos. Efecto de los agentes físicos frente a los microorganismos (frío, calor, deshidratación presión osmótica, filtración, radiaciones). Efecto de los agentes químicos frente a los microorganismos (desinfectantes, antisépticos, conservadores de alimentos). Antibiosis: Quimioterápicos. Antibióticos. Bacteriocinas. Microorganismos productores. Resistencia. 
Biotecnología Vegetal. Nociones de fisiología vegetal. Plantas transgénicas. Tejidos y plantas enteras como fuente de productos recombinantes. Interacciones planta-microorganismos. Cultivos transgénicos autorizados en Argentina. Impacto ambiental de biotecnología agraria. Impacto de los organismos genéticamente modificados.
Biotecnología moderna en animales. Introducción a la Biotecnología en animales. Los animales transgénicos. Historia. Obtención de un animal transgénico. Clonación de animales. Animales clonados en Argentina: vacas que producen insulina humana, vacas que producen hormona de crecimiento humano en la leche.
Biotecnología de los alimentos. Biotecnología y producción de alimentos. Objetivos del mejoramiento de alimentos. Uso de los microorganismos modificados genéticamente. Producción de alimentos transgénicos. Beneficios para consumidores. 
Biotecnología Aplicada a la Salud: Antecedentes históricos. Aplicaciones: Proteínas recombinantes. Producción de antibióticos. Vacunas: Introducción a las vacunas. Vacunas Clásicas y Nuevas. 
Biotecnología Organismos Reguladores: Bioseguridad de OGM. Evaluación y aprobación. Comité asesor de la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Pesca y Alimentación: CONABIA, SENASA y DNMA. Funciones 
BIBLIOGRAFÍA
Dias, A. (2005), Bio ¿Qué? Biotecnología, el futuro llegó hace rato. Buenos Aries, Siglo XXI Editores, Universidad Nacional de Quilmes Tres Tiempos.
Thieman, W. & Palladino, M. 2010. Introducción a la Biotecnología. Ed. Pearson, España. 406 pp.
Sitios web:
ArgenBio –Consejo Argentino para la Información y el Desarrollo de la Biotecnología- http://www.argenbio.org/h/lineat/index.php
-
http://www.eco2site.com/informes/biorremediacion.asp
-Documento de INTI (Instituto Nacional de Tecnología Industrial y UBA:   
http://www.inti.gov.ar/cequipe/dicaria.pdf
- “¿Los OGM alimentarán al planeta?” El Correo de la UNESCO. Septiembre 2001. www.unesco.org/courier/2001_09/sp/planet.htm
-Naturaleza educativa. Sitio en español con abundante información de diferentes temas. Entre 
ellos la energía, su historia, fuentes alternativas, etc. http://www.iespana.es/natureduca/energ_biocombust.htm
-www.sagpya.mecon.gov.ar. Secretaría de Agricultura, Ganadería, Pesca y  Alimentos, República Argentina.  Bases de datos. Agricultura,  Biotecnología, Exportaciones agroalimentarias.
