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OBJETIVOS GENERALES
Que el alumno logre:
· Comprender los cambios en los enfoques de la disciplina: geografía humana, geografía cultural, geografía social.
· Analizar las relaciones entre ciencia, sociedad y geografía, a través de la redefinición y discusión -de conceptos tales como población, espacio, territorio, naturaleza, recursos, crecimiento, desarrollo, escala, entre otros.
· Desarrollar la capacidad crítica y operacional para el tratamiento de las temáticas abordada por la geografía cultural.
· Comprender al espacio geográfico como expresión material y simbólica de construcciones, objetos, valores, discurso y expresiones culturales.

· Incursionar en el conocimiento de las nuevas discursividades en geografía y de los nuevos estudios culturales.
CONTENIDOS
Eje Temático 1: La Geografía Cultural
Concepto y evolución. La génesis de la Geografía cultural. Funciones existenciales. Los registros de los individuos y de las sociedades en los espacios. La problemática social en el pensamiento geográfico. De la geografía humana a la geografía social. La población como tema central de la geografía social. Las aportaciones de la geografía humanística.
Eje Temático 2: Cultura y espacio humanizado
La geografía y las distintas acepciones del espacio geográfico. Conceptos espaciales: el territorio y el lugar. Agentes constructores del espacio. El Estado como agente. La organización de nuevos espacios. Las relaciones de los grupos con el entorno.
Eje Temático 3. Sociedad, progreso y cultura

Invento, innovación y difusión. Diferenciación espacial de las tecnologías. La mediación tecnológica en la construcción del territorio. Recursos Naturales: Tipos. Relación de medio ambiente y desarrollo sustentable. Problemáticas de la apropiación y uso de los recursos. Riesgos naturales y catástrofes sociales.

BIBLIOGRAFÍA

· BUZAI, GUSTAVO (1999): Geografía Global. El paradigma geotecnológico y el espacio interdisciplinario de la interpretación del mundo del siglo XXI, Buenos Aires: Lugar Editorial.

· CLAVAL, PAUL (1999): La geografía cultural, Buenos Aires: Eudeba, Universidad de Buenos Aires.
· GARCÍA BALLESTEROS, AURORA (1992): Geografía y humanismo, Barcelona: Oikus-tau ediciones.
· GARCÍA CANCLINI, NÉSTOR (2012): Culturas híbridas, Buenos Aires: Paidós. 1° edición, 5°reimp.

· PUYOL, RAFAEL; ESTEBANEZ, JOSÉ; y MENDEZ, RICARDO (1992): Geografía Humana, Madrid: Ediciones Cátedra.

· ROMERO GONZÁLEZ y OTROS (1992): Desigualdades y nueva pobreza en el mundo desarrollado, Madrid: Editorial Síntesis.

· ROMERO GONZÁLEZ y OTROS (1992): Pobreza y desigualdades en los países en desarrollo, Madrid: Editorial Síntesis.

· SANTOS, MILTON (1996): De la totalidad al lugar, Barcelona: Oikus-tau ediciones.
EVALUACIÓN

     La evaluación final del espacio curricular consiste en la aprobación de un examen final.
     El alumno que pierda la condición de alumno regular, luego de los años que dura la regularidad, tiene la posibilidad de rendir una reválida del espacio curricular en un examen escrito durante la primera semana del mes de julio consistente en el 60 % de los contenidos del espacio curricular en base al último programa de la materia, acordando los mismos previamente con el profesor. Se debe contestar correctamente el 25% de todas las preguntas del examen de reválida.

     El alumno que pierda la condición de alumno regular tiene la posibilidad de rendir un examen escrito del espacio curricular con el último programa de la materia como pre-libre a mediados de junio o mediados de octubre contestando correctamente el 25% de todas las preguntas del examen. Aprobada esta instancia puede presentarse a la evaluación final del espacio curricular en las mesas de exámenes en la condición de alumno libre consistente en la aprobación de un examen final escrito contestando correctamente el 40% de todas las preguntas del examen.
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