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OBJETIVOS GENERALES
Que el alumno logre:

· Conocer y explicar los contenidos conceptuales y metodológicos que conforman hoy el estudio de la Geografía Política.
· Analizar y explicar las interrelaciones y configuraciones que se establecen entre las diferentes unidades territoriales en el espacio mundial.
· Comprender y explicar los principales conflictos geopolíticos a nivel mundial, identificando a sus principales actores y los principales intereses que movilizan a cada uno, en el actual contexto de la globalización.

· Introducir a los alumnos en la metodología de la investigación en Geografía Política a escala mundial.
CONTENIDOS 
Eje Temático I: Evolución y contenido actual de la Geografía Política. Los problemas de definición de la geografía política. Evolución de la geografía política en el contexto de la ciencia geográfica. El origen alemán de la geografía política: Ratzel. La geografía política anglosajona: Mackinder. Renovación conceptual y metodológica de la geografía política. Caracterización actual de la geografía política.

Eje Temático II: La conformación del Estado. Elementos que intervienen en la conformación del estado. Los conceptos de Nación y Estado. Tipos de estado. Las bases territoriales de los estados: factores condicionantes. Las fronteras como límites territoriales de los estados. El estado moderno como estado tradicional. Las funciones del estado. La desconstrucción del estado.
Eje Temático III: Geografía Política y Poder. Concepto de poder. Relaciones de poder en el espacio. Características del poder. Factores que vinculan las relaciones de poder con el espacio geográfico. Articulación política de la sociedad y su relación con el espacio geográfico. Articulación política con la geografía política. Relaciones de poder en el espacio.
Eje Temático IV: Conflictos y tensiones actuales. En el mundo árabe: la Guerra del Golfo. Irak y la ocupación de EEUU. La Primavera Árabe. En el mundo indio: Cachemira. En el espacio chino: Tíbet y Taiwán. En el espacio ruso: Chechenia y Ucrania. En el espacio europeo: Kosovo y Yugoslavia. En el espacio Latinoamericano: Colombia y la FARC.

BIBLIOGRAFÍA

· BARRAGÁN MUÑOZ, JUAN MANUEL (1988): Geografía Regional Mundial. Cádiz: Departamento de Geografía Facultad de Filosofía y Letras.
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· CALVA, JOSÉ LUIS (1995): Globalización y Bloques Económicos. Realidades y Mitos. México: Juan Pablos Editor.

· CHOMSKY, NOAM (1997): El nuevo orden mundial (y el viejo). Barcelona: Edit. Crítica.

· DALLANEGRA PEDRAZA, LUIS (1998): El orden mundial del siglo XXI. Buenos Aires: Editorial Ediciones de la Universidad.

· KOUTOUDJIAN; ADOLFO; CÁRDENAS, EMILIO Y OTROS (2001): Geopolítica y Globalización: Estado-Nación, autodeterminación, región y fragmentación. Buenos Aires: Editorial Eudeba. Universidad de Buenos Aires.

· LÓPEZ TRIGAL, L. Y DEL POZO, B. (1999): Geografía Política. Madrid: Cátedra.

· MARINI, JOSÉ FELIPE (1980): El Conocimiento Geopolítico. Buenos Aires: Editorial Instituto Salesiano de Artes Gráficas.

· MÉNDEZ, RICARDO Y MOLINERO, FERNANDO (1988): Geografía y Estado: Introducción a la Geografía Política. Cuadernos de Estudio 17 Serie: Geografía. Madrid: Editorial Cincel.

· NOGUÉ FONT, J. Y RUFI, J. (2001): Geopolítica, identidad y globalización. España: Ariel.

· OSLAK, OSCAR (1997): La formación del Estado Argentino. Buenos Aires: Edit. Planeta.

· SÁNCHEZ, JOAN-EUGENI (1981): La Geografía y el Espacio Social del Poder. Barcelona: Editorial Los Libros de la Frontera.

· SÁNCHEZ, JOAN-EUGENI (1992): Geografía Política. Colección Espacios y Sociedades – Serie General N° 23. Madrid: Editorial Síntesis.

     Los alumnos dispondrán en la biblioteca de la escuela un dossier con los trabajos monográficos grupales del presente programa.
EVALUACIÓN

     La evaluación final del espacio curricular consiste en la aprobación de un examen final.
     El alumno que pierda la condición de alumno regular, luego de los años que dura la regularidad, tiene la posibilidad de rendir una reválida del espacio curricular en un examen escrito durante la primera semana del mes de julio consistente en el 60 % de los contenidos del espacio curricular en base al último programa de la materia, acordando los mismos previamente con el profesor. Se debe contestar correctamente el 25% de todas las preguntas del examen de reválida.

     El alumno que pierda la condición de alumno regular tiene la posibilidad de rendir un examen escrito del espacio curricular con el último programa de la materia como pre-libre a mediados de junio o mediados de octubre contestando correctamente el 25% de todas las preguntas del examen. Aprobada esta instancia puede presentarse a la evaluación final del espacio curricular en las mesas de exámenes en la condición de alumno libre consistente en la aprobación de un examen final escrito contestando correctamente el 40% de todas las preguntas del examen.
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