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PROGRAMA DE EXAMEN
Objetivos:
· Construir conocimientos explicativos e interpretativos sobre los discursos y prácticas sociales que circulan en la educación infantil.
· Reconocer a las instituciones educativas de  Nivel Inicial como instituciones con identidad y cultura propia en interrelación con lo social, lo cultural y lo político.
· Comprender la importancia de la educación infantil como un derecho de la niñez y un derecho social.
· Interpretar el campo de la problemática de la Educación Inicial desde una perspectiva socio – crítica, entendiendo la incidencia de las tendencias políticas, sociales y educativas en los diferentes modelos de escolarización e institucionalización de esta etapa de la niñez.

Contenidos:
MÓDULO 1: Identidad socio – política – cultural del Nivel Inicial: significado del Nivel Inicial desde una perspectiva histórica. Modelos socio – políticos argentinos que incidieron en la configuración del Nivel Inicial. Contrato fundacional del Jardín Maternal y del Jardín de Infantes.
MÓDULO 2: Educación Inicial: el niño como Sujeto de enseñanza: socialización de la infancia: nuevos sujetos sociales y políticos. La Educación Inicial y las culturas infantiles. Transformaciones histórico – sociales en las concepciones de infancia.
MÓDULO 3: Características de los modelos organizacionales y pedagógicos del Nivel Inicial: Construcción de la identidad del Nivel Inicial. Marcos normativos: Ley 1420, Ley Federal de Educación, Ley de Educación Nacional. La incorporación del Jardín Maternal a la Educación Formal: significado para la reconceptualización del Nivel: de guardería a Educación Infantil.
Precursores de las Teorías Educativas del Nivel: Froebel y O. Decroly. La institución del Nivel Inicial hoy. La participación y su relación con la familia. Funciones del Nivel Inicial: pedagógica y de socialización. Cambios en la concepción del Rol Docente: mitos e imaginarios. El docente del Nivel Inicial. Formación y socialización.
MÓDULO 4: Las problemáticas contemporáneas y su incidencia en la construcción de la subjetividad e identidad del niño. Discursos y representaciones sociales en relación con la inclusión – exclusión: Derecho del Niño, Violencia y Maltrato infantil y escolar.La cuestión de género en el Nivel Inicial.
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