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OBJETIVOS GENERALES
Que el alumno logre:

· Comprender que el uso de las TIC y de los recursos tecnológicos son particularmente útil para explicar diferentes contenidos geográficos.
· El uso de las TIC ayuda a comprender la compleja articulación entre subjetividad y objetividad en la construcción de conocimiento.
· Reconocer que las TIC permiten generar métodos de trabajo en los que los estudiantes se sienten más involucrados y comprometidos.
CONTENIDOS
Eje Temático I: El uso del video como recurso educativo
Etapas a seguir para la producción de un video. Cine y documentales. La enseñanza de la Geografía y las nuevas tecnologías de la información y la comunicación. La relación entre Geografía, su enseñanza y las TIC. Las TIC como recursos didácticos.
Eje Temático 2: Fotografías e imágenes
Fotos digitales, fotografías aéreas e imágenes satelitales. Cartografía y mapas temáticos. Los aportes de la cartografía digital temática a la enseñanza de la Geografía como recurso didáctico para el análisis de las transformaciones de las grandes ciudades. Los sitios de información cartográfica. Sistemas de información geográfica. Criterios de selección.
Eje Temático 3: Herramientas de las Netbooks
Movie Macker, Babiloo, Publicer, Cmap Tools, Google Earth. Recursos audiovisuales off-line y enseñanza de la Geografía. Presentaciones en power point como recurso en una actividad didáctica de sistematización conceptual e integración de temáticas geográficas.

BIBLIOGRAFÍA

· ANIJOVICH, REBECA Y SILVIA MORA (2009). Estrategias de enseñanza. Otra mirada al quehacer del aula. Buenos Aires. Aique.
· ANIJOVICH, REBECA Y CARLOS GONZÁLEZ (2011). Evaluar para aprender Conceptos e Instrumentos Editorial Aique Buenos Aires.
· AUGUSTOWSKY, GABRIELA, ALICIA MASSARINI Y SILVIA TABAKMAN (2011). Enseñar a mirar imágenes en la escuela. Buenos Aires. Tinta Fresca.
· CAMILLONI, ALICIA, LEVITAS, MARCELO LEONARDO (2007). Pensar, descubrir y aprender. Propuestas didácticas y actividades para las Ciencias Sociales. Buenos Aires Aique.
· FERNÁNDEZ CASO, MARÍA VICTORIA, GUREVICH, RAQUEL (2009). Geografía nuevos Temas, nuevas preguntas un temario para su enseñanza. Buenos Aires. Biblos.
· GUREVICH, RAQUEL (2010). “El lenguaje de los mapas: objetos de lectura e interpretación” en 12 (Intes) Papel y Tinta para el día a día en la escuela Nº 31 Buenos Aires. Agosto.

· KOZAK, DÉBORA (COORDINADORA) AUTORES: ARTOPOULOS ALEJANDRO, BUSTOS SÁNCHEZ ALFONSO, FUNES VIRGINIA Y LION CARINA. (2010). Escuela y TIC: Los caminos de la Innovación. Colección En las Aulas. Editorial Lugar.

· SPIEGEL, ALEJANDRO (2010). Planificando clases interesantes. Itinerarios para combinar recursos didácticos. Novedades Educativas. Buenos Aires.
· SVARZMAN, JOSÉ (1998). El taller de ciencias sociales propuestas didácticas para 1º, 2º y 3º Ciclo de la EGB. Buenos Aires. Novedades Educativas.
EVALUACIÓN

     La evaluación final del espacio curricular consiste en la aprobación de un examen final.
     El alumno que pierda la condición de alumno regular, luego de los años que dura la regularidad, tiene la posibilidad de rendir una reválida del espacio curricular en un examen escrito durante la primera semana del mes de julio consistente en el 60 % de los contenidos del espacio curricular en base al último programa de la materia, acordando los mismos previamente con el profesor. Se debe contestar correctamente el 25% de todas las preguntas del examen de reválida.

     El alumno que pierda la condición de alumno regular tiene la posibilidad de rendir un examen escrito del espacio curricular con el último programa de la materia como pre-libre a mediados de junio o mediados de octubre contestando correctamente el 25% de todas las preguntas del examen. Aprobada esta instancia puede presentarse a la evaluación final del espacio curricular en las mesas de exámenes en la condición de alumno libre consistente en la aprobación de un examen final escrito contestando correctamente el 40% de todas las preguntas del examen.
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