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OBJETIVOS GENERALES
Que el alumno logre:

· Conocer y explicar los contenidos conceptuales y metodológicos que conforman hoy el estudio de la Geografía Política.
· Analizar y explicar las interrelaciones y configuraciones que se establecen entre las diferentes unidades territoriales en el espacio mundial.
· Comprender y explicar los principales conflictos geopolíticos a nivel mundial, identificando a sus principales actores y los principales intereses que movilizan a cada uno, en el actual contexto de la globalización.

· Introducir a los alumnos en la metodología de la investigación en Geografía Política a escala mundial.
CONTENIDOS
Eje Temático 1: La cartografía como ciencia

Concepto y bases teóricas. El objeto de la cartografía Evolución del conocimiento cartográfico, sus problemáticas y las ciencias auxiliares. Aportes de la tecnología a la cartografía.
Eje Temático 2. La representación de la Tierra

Formas y dimensiones de la Tierra. Evolución de las mediciones de la Tierra. El sistema de coordenadas geográficas. Paralelos y meridianos. Latitud y longitud. Sistema métrico decimal. Las proyecciones cartográficas: conformes, con paralelos horizontales, cónicas, acimutales, oblicuas y otras proyecciones convencionales. Los principales sistemas de proyección: propiedades, identificación y criterios de selección. 
Eje Temático 3: Elementos constitutivos de un mapa

Escala: definición y formas de expresión. Tipos de escala; mapa, plano y carta. Mediciones de distancias y superficies. Hojas topográficas. Símbolos cartográficos. Clasificación de los símbolos cartográficos.
Eje Temático 4: Mapas topográficos
Representación del relieve del terreno. Métodos de sombreados. Curvas de nivel. Equidistancia. Pendientes y perfiles topográficos. Construcción. Metodología para la lectura e interpretación cartográfica. Levantamientos topográficos. Métodos. Croquización. Fases del croquis. Transformación de fotografías en dibujos a pluma y lápiz o bosquejos.
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EVALUACIÓN

     La evaluación final del espacio curricular consiste en la aprobación de un examen final.
     El alumno que pierda la condición de alumno regular, luego de los años que dura la regularidad, tiene la posibilidad de rendir una reválida del espacio curricular en un examen escrito durante la primera semana del mes de julio consistente en el 60 % de los contenidos del espacio curricular en base al último programa de la materia, acordando los mismos previamente con el profesor. Se debe contestar correctamente el 25% de todas las preguntas del examen de reválida.

     El alumno que pierda la condición de alumno regular tiene la posibilidad de rendir un examen escrito del espacio curricular con el último programa de la materia como pre-libre a mediados de junio o mediados de octubre contestando correctamente el 25% de todas las preguntas del examen. Aprobada esta instancia puede presentarse a la evaluación final del espacio curricular en las mesas de exámenes en la condición de alumno libre consistente en la aprobación de un examen final escrito contestando correctamente el 40% de todas las preguntas del examen.
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