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                                                PROGRAMA DE EXAMEN
Unidad N° 1
Los modelos y el modelaje. Los modelos: concepto y características. Propósito de los modelos. Clasificación de los modelos de acuerdo con la analogía. Los modelos icónicos y análogos. El modelaje y la elaboración de modelos. Los modelos según el contexto: científicos y didácticos. Aprendices y expertos. Consideraciones generales respecto al uso de modelos.
Unidad N° 2
Mecánica de sólidos. El sistema ósteo – arto –muscular. El Sistema óseo: partes del esqueleto, y funciones. Estructuras interna y externa de un hueso. Clasificación de los huesos.  Comparación con el cartílago. El Sistema muscular: características, función  y clasificación de los músculos. La estructura de un músculo. Las articulaciones: concepto y función. La  clasificación de las articulaciones.  Modelos icónicos y análogos para analizar el funcionamiento del sistema ósteo – arto –muscular. La locomoción de los animales en diferentes medios: Esqueleto hidrostático, exoesqueleto y endoesqueleto. Formas de locomoción diversas.
Unidad N° 3
Mecánica de los fluidos. El sistema respiratorio: concepto y funciones. Las vías respiratorias y los pulmones. El proceso de respiración. La mecánica respiratoria.  Intercambio gaseoso alveolar o hematosis.  Modelos icónicos y análogos  para su explicación. 
El aparato circulatorio  humano. La sangre: componentes y funciones. El corazón: estructura y funcionamiento. Ciclo cardíaco.  Arterias, venas y capilares. El doble circuito de la sangre: menor y mayor. Modelos icónicos y análogos para analizar el funcionamiento del aparato circulatorio: maquetas y videos educativos.
Unidad N° 4
Fenómenos físicos- químicos de importancia biológica. Órganos y sus funciones de las plantas: raíz, tallo, hoja, flor, fruto y semilla (concepto, morfología, función y clasificación).  Funciones de las plantas: la fotosíntesis, concepto y etapas. Los Pigmentos fotosintéticos. La respiración y la transpiración.  Absorción y movimiento de agua en las plantas: factores que participan. Los vasos conductores. Experiencias para verificar la extracción de pigmentos. Experiencias sencillas para verificar la conducción de sustancias en las plantas y la transpiración. 
La membrana plasmática: estructura, composición y funciones. Variación en los modelos de la membrana celular. Movimiento de los fosfolípidos. Transporte pasivo a través de la membrana: difusión simple, facilitada y ósmosis. Transporte activo. Ejemplificaciones de cada uno.  Transporte en masa: endocitosis (pinocitosis y fagocitosis)  y exocitosis. Desarrollo de modelos explicativos diversos.
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