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Unidad 1: Niveles de organización de los seres vivos. 
Conceptos y ejemplos desde partículas subatómicas hasta biósfera. Los subsistemas terrestres; atmósfera, litósfera, hidrósfera y biósfera: concepto, estructura y ubicación de cada uno.  Interacción entre atmósfera, hidrósfera, litósfera y biósfera: ejemplos.

Unidad 2: Microscopia
Concepto: invención y desarrollo de los microscopios a lo largo del tiempo. Lupa simple, Lupa binocular o Estereoscópica, Lupa digital: descripción y manejo.
Microscopio óptico o compuesto: descripción y manejo. Preparaciones microscópicas: transitorias: fijación, frotis, squash, coloración. Metodología de observación: objetivo seco y de inmersión. Mediciones: unidades de medida utilizadas en microscopia. Mediciones directas e indirectas: procedimientos. Cuidados y mantenimiento de las lupas binoculares y del microscopio óptico. Microscopía electrónica: tipos de microscopios electrónicos: funcionamiento, aumentos y apariencia de las imágenes. 

Unidad 3: Biodiversidad
Conceptos de Biodiversidad. Conceptos de: Medio Ambiente, Tiempo Geológico y  Evolución. Niveles de la biodiversidad: Biodiversidad Genética, Biodiversidad de Especies y Biodiversidad de Ecosistemas: conceptos. Atributos de la Biodiversidad: Composición, Estructura y Función. Importancia de la Biodiversidad

Unidad 4: Clasificación de los seres vivos
Concepto de clasificación de los seres vivos. Breve historia. Criterios de clasificación. Sistemas de clasificación actuales. Categorías taxonómicas. Los nombres científicos y vulgares de los seres vivos:  sistema polinominal y binominal

Unidad 5: Algas
Concepto de Algas, características propias: Organización celular, estructuras de locomoción, pared celular, cloroplatos: origen, estructura, pigmentos fotosintéticos, forma, cantidad y ubicación y sustancias de reserva. Tipos morfológicos algales, hábitos, formas de vida, recubrimientos de talo, reproducción y ciclos de vida, ambientes donde se desarrollan.
Clasificación de las algas: criterio principal. Sistema de clasificación  tomado de Lee (2008):
Grupo 1: Division Cyanophyta 
Grupo 2: Division Chlorophyta: Clase Clorophyceae: Orden Volvocales, Orden Chlorellales, Orden Oedogoniales. Clase Ulvophyceae: Orden Ulvales, Orden Caulerpales: Familia Codiaceae, Orden Cladophorales, Orden Dasycladales. Clase Charophyceae: Orden Zygnematales: FamIlia Zygnemataceae, Familia Desmidiaceae. Orden Charales.
Division Rhodophyta
Grupo 3: Divisiòn  Euglenophyta y Div. Dinophyta
Grupo 4: División Heterokontophyta: Clase Bacillarophyceae. Clase Phaeophyceae: Orden Laminariales.
Características generales, ejemplos e importancia económica y ecológica de cada grupo.
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