ESCUELA NORMAL SUPERIOR EN LENGUAS VIVAS JUAN B. ALBERDI
PROFESORADO DE EDUCACIÓN SECUNDARIA EN GEOGRAFÍA
UNIDAD CURRICULAR: SUJETOS DE LA EDUCACIÓN SECUNDARIA

CURSO: 2 ° AÑO
PERÍODO DE CURSADO: 2° CUATRIMESTRE
EVALUACIÓN: CON EXAMEN FINAL

CANTIDAD DE HS CÁTEDRAS SEMANALES: 4 (CUATRO)
DOCENTE A CARGO: ELEONORA QUIROGA CURIA
AÑO LECTIVO: 2020
PROGRAMA DE EXAMEN 
CONTENIDOS
1.-La adolescencia y los adolescentes

· Adolescente. Sentidos de la palabra adolescencia. El adolescente y la libertad. El síndrome normal de la adolescencia: características. Duelos. Cambios corporales. El adolescente, la familia y el grupo de pares.
· El adolescente y el mundo actual: perfil de un adolescente moderno:  vida cotidiana, prácticas habituales y consumos culturales. La cultura de la noche. 
· Adolescentes y TICs. Adolescentes y Redes sociales. Impacto de las redes sociales e internet en la adolescencia: aspectos positivos y negativos.

2.-Los adolescentes en la sociedad, la cultura y la escuela

· El pensamiento del adolescente: cambios cognitivos. Pensamiento formal: características. La escuela secundaria en la argentina. Miradas en torno a la democratización de la escuela secundaria. Culturas juveniles y cultura escolar. Orientación y tutoría. La intervención tutorial en la encrucijada: criterios para enriquecer los alcances del trabajo tutorial. El rol del tutor: aportes para la convivencia en la escuela y la formación de ciudadanía democrática. La integración al grupo de pares como facilitador de los aprendizajes y como sostén de la escolaridad
El docente como guía y orientador. Las tutorías como dispositivo de acompañamiento.

3.- Características de la época y la adolescencia

· Las conductas adictivas. Trastornos alimenticios. Conductas violentas. El Bullying. Embarazo adolescente. NBI Excluidos. Perspectiva de género. Estrategias pedagógicas para la inclusión.
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