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[bookmark: _Hlk47037603]UNIDAD I
La educación de un enfoque basado en derechos: fundamentos del modelo de escuela inclusiva: disponibilidad, accesibilidad, aceptabilidad y adaptabilidad. De la diversidad en la escuela a la escuela de la diversidad. Normalidad vs anormalidad. 
.  
UNIDAD II
Recorrido histórico de la educación especial. Los periodos en la educación especial (médico, psicométrico, dinámico), las etapas (de los inicios, de la institucionalización, de las escuelas especiales, de las escuelas integradoras, de la educación inclusiva) y los Paradigmas (déficit, integración, inclusión). De la integración escolar a la escuela inclusiva.

UNIDAD III
Discapacidad. Sobre las terminologías. La discapacidad como problema social. Clasificación: mental, sensorial, física. Problemas de aprendizaje. clasificación: cognitivos, del lenguaje verbal, motricidad, conductuales. Estrategias de intervención pedagógica en el nivel inicial. 

UNIDAD IV
Servicio de Inclusión escolar: El enfoque funcional y ecológico; Modelo social de la discapacidad; Planificación Centrada en la Personas (PCP), Proyecto de vida independiente y Calidad de Vida. Autodeterminación. Diseño Universal del Aprendizaje (DUA) y estilos de aprendizaje. Barreras al aprendizaje y a la participación; Sistema de apoyos. Corresponsabilidad. Transversalidad. 
Proceso de Inclusión Escolar: tipos de inclusión escolar. Fundamentos y prácticas para la inclusión:  políticas educativas- curriculum inclusivo- equipo interdisciplinario de apoyo. La educación inclusiva en el aula; Programa Pedagógico Individual (PPI)- Adaptaciones Curriculares (AC). Tipos de adaptaciones curriculares. 

UNIDAD V
Marco legal de la inclusión educativa;
Internacional: Convención sobre Los Derechos de las Personas con Discapacidad – ONU – 2006. 
Argentina: Ley 26378 de 2008 (asume como ley la convención). Ley Nacional De Educación 26206 (2006) Modalidad De Educación Especial. RES DEL CFE 311/16 (2016). 
Tucumán: Ley Provincial De Educación 8391 (2010). Lineamientos Organizativos y Curriculares de la Modalidad Educación Especial” Resolución Nº 657/5 (MEd) Ministerio de Educación de la Provincia de Tucumán (2010), y dentro del mismo la construcción del nuevo anexo VIII referido al Servicio de Inclusión Escolar de Estudiantes con discapacidad (2019). 
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Material Audiovisual
· El cazo de Lorenzo: https://www.youtube.com/watch?v=oPcrGnz5J1kg
· Lo correcto y lo incorrecto: https://www.youtube.com/watch?v=SBLiBLb23ZA
· Fragmento de la película “Los Coristas”:  https://www.youtube.com/watch?v=4Dfbd6QUzPA
· Historia de la educación especial: 
· https://www.youtube.com/watch?v=yXHwcLXoBTw
· https://www.youtube.com/watch?v=ojW7rEPzDh8
· https://www.youtube.com/watch?v=3mN8eID6QWs
· Cortometraje “El circo de las Mariposas” https://www.youtube.com/watch?v=od2lg1ZC20s
· Resolución 311/16 del Consejo Federal de Educación breve resumen
https://www.youtube.com/watch?v=AkvuAGea4sE&t=8s&ab_channel=SitioConectateUEPC





